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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Mantelzorgers  -  Aantal en profiel

Een mantelzorger is iemand die zorgt biedt aan iemand die wegens ziekte, handicap, 
ouderdom, psychische kwetsbaarheid of verslavingsproblematiek ondersteuning nodig 
heeft. Het gaat vaak om een affectieve band met die persoon. Men moet dus geen familie 
zijn om mantelzorger te zijn.

1. Hoeveel personen zijn erkend als mantelzorger in 2022, in 2021, in 2020, in 2019? 
Graag opgedeeld per provincie.

a) Hoeveel van hen kregen de erkenning type 1 (algemeen statuut)?

b) Hoeveel van hen kregen de erkenning type 2 (statuut met sociale voordelen)?

c) Zijn er bijzondere evoluties op te merken in vergelijking met voorgaande jaren?

2. Wat is de leeftijdsverdeling van de mantelzorgers in 2022?

3. Wat is de verhouding in geslacht van de mantelzorgers in 2022?

4. Wat zijn de meest voorkomende gezinssituaties van mantelzorgers?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 244 van 19 december 2022
van VERA JANS

1. Sinds 1 september 2020 kan een mantelzorger een erkenningsattest aanvragen bij 
zijn of haar ziekenfonds. Hierover heeft het Agentschap Zorg en Gezondheid zelf geen 
cijfergegevens beschikbaar. Het is ook belangrijk om op te merken dat de 
erkenningsattesten als mantelzorger geen invloed hebben op je registratie bij de 
zorgkas, bijvoorbeeld in het kader van het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden.

2. We beschikken vanuit Zorg en Gezondheid niet over de leeftijdsverdeling van de 
mantelzorger in Vlaanderen voor 2022. Op basis van de resultaten van de Vlaamse 
Zorgenquête van 2021 kan wel een beeld geschetst worden van de leeftijdsverdeling 
van de mantelzorger. Deze leeftijdsverdeling zal geen grote verschillen per jaar 
optekenen.

- 18-25 jaar: 10,5 %
- 26-64 jaar: 68,0%
- 65+: 21,6%

Bijkomende opmerking die hier moet gemaakt worden is dat in de steekproef van de 
Zorgenquête geen minderjarigen werden gerekend. We weten echter dat er ook heel 
wat jonge mantelzorgers zijn. Daarom is dit ook een belangrijke doelgroep in het 
Vlaams mantelzorgplan (2022-2024). 

3. Zoals in deelantwoord 2. aangehaald, hebben we ook voor de verhouding in geslacht 
geen cijfers voor 2022 beschikbaar van de Vlaamse mantelzorgers. De Zorgenquête 
van 2021 leert ons dat 55,6% van de mantelzorgers in Vlaanderen vrouw is; 44,3% 
man en 0,1% wenste zijn geslacht niet te benoemen.

4. We beschikken op heden niet over gegevens over de gezinssituatie van de 
mantelzorger in Vlaanderen.


